



全国脱贫攻坚先进个人蒋仲良:

# 脱贫攻坚,是一点点做出来的!

2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京举行,江苏宜兴市芳桥街道金兰村党总支书记蒋仲良,获全国脱贫攻坚先进个人表彰。在接受现代快报记者采访时,蒋仲良感慨:“脱贫攻坚,是一点点做出来的!”

陈敏



忙碌在田间地头的蒋仲良书记 金兰村供图

十几年前,金兰村村级年可支配收入不足30万元,在芳桥街道几个村里长期排名倒数。如今,宜兴金兰村是远近闻名的明星村,村级可支配收入超千万元,并于2018年首次跻身宜兴十强村之列。

这一变化的背后,没什么秘诀和捷径,靠的就是蒋仲良书记和村民们的苦干、实干。

2002年,不顾亲戚朋友的不理解,蒋仲良放弃自己的家具店,选择当金兰村“领头人”,只因他不能看着乡亲们一直穷下去。

当上“领头人”后,第一件事就要给村里“拔穷根”。蒋仲良带着村干部连开三天会,谋划发展经济方向:“金兰村是农业村,要增加村民收入,必须提高农业经营效益。”

认准了发展方向,说干就干!蒋仲良在宜兴率先成立村办合作农场,近400户农民将2780亩土地以承包权入股,成立了合作社统一经营。他亲自担任场长总负责,每逢夏收夏种期间,从开镰收割到播种育秧,他亲力亲为,哪里缺人哪里帮,每天都要忙到晚上七八点才

回家。

五十多岁的书记每天下地干活,还干得热火朝天。村民都看在眼里,感慨道:“以前是村干部看着农民种田,现在是农民看着村干部干活!”村民以承包地入股合作农场,并成为农业工人,到年底,土地租金加分红,还有按每小时8元计的农业工人收入,如今全村村民人均年收入已经超4万元。

金兰村没有工业,这一直是蒋仲良的“心病”。随后,机会很快来了。2010年,宜兴市财政拨款30万元给金兰村建设村级活动场所。蒋仲良与村干部们决定放弃这笔钱,转而向上级争取15亩建设用地指标,并自筹资金近200万元,建起村里第一座标准厂房。

由于靠近工业集中区,厂房还没建成便被预订一空,当年便出租获利30多万元。随后几年,金兰村通

过运作建成标准化厂房1.1万平方米,引进企业40多家,每年出租获利100余万元。

“蒋书记脑子活,聪明点子都用在村里的发展上。”近几年,金兰村又搞起了“订单农业”,村民们种植的优质稻谷比普通稻谷收益提高20%以上。同时,该村申请的“锦尊牌”大米已通过国家绿色食品检测,今年就能投放市场,售价要在每斤3元以上,土地产出的附加值越来越高了。

如今,蒋仲良身上的角色越来越多,“江苏省吴仁宝式优秀村书记”“江苏省劳动模范”,还当选为宜兴市十七届人大代表,但他骨子里“农民本色”始终没变,勤劳实干的精神依然如初,“光脚穿着拖鞋,裤管沾着泥巴,脸和手臂晒得黝黑”“开口闭口就是化肥、农药”,他依然是村民心中的“最美书记”。

## G312这段路 28日起封闭施工两年!

交警给广大车友准备了几种绕行线路

2月25日,现代快报记者从无锡交警处获悉,2021年2月28日至2022年12月31日,G312国道(通江大道—锡宁路)交通封闭,禁止一切车辆及行人通行,望江立交上海方向匝道交通封闭。

现代快报记者了解到,312国道无锡锡虞立交至通江大道段改扩建工程起自锡虞立交西侧(锡虞立交不做改造,通行不受影响),沿老路扩建,以高架形式连续跨过锡港路、中元路、通江大道,止于通江大道西侧的锡山区、惠山区区界处,接312国道惠山区段,路线全长3.24公里。

交警表示,312国道通行流量大,位置重要,是无锡市货运主动脉和交通路网大动脉。此次交通封闭周期长、影响大。为此,交警给广大车友准备了几种绕行线路。

### 一、优先通过高速绕行(最佳)

苏州方向来车:通过G42硕放机场互通绕行;常熟方向来车:通过S19安镇、G42无锡东互通绕行;江阴方向来车:通过G2无锡北互通绕行;宜兴方向来车:通过S48陆区、

无锡西互通绕行;常州方向来车:通过G42玉祁互通绕行。

特别注意的是原需从无锡互通、无锡东下高速往G312封闭路段行驶的车辆需继续通过高速绕行。

### 二、通过S340中惠大道绕行

对于中重型货车没有条件通过高速公路绕行分流的,建议通过中惠大道(S340)绕行。通过南北向的惠洲大道、惠暨大道转入中惠大道(S340)通行,再通过团结路转入锡沪路或锡虞路再驶回312国道。

### 三、小型车辆分流路线

由于锡宁路部分路段限高且通行能力较差,容易出现长时间车多缓行的情况,无法作为主要分流道路,不建议货车通行。建议部分小车通过惠暨大道(或凤翔路)往锡宁路绕行。

无锡交警表示,由于G312周边可平行分流通道较少,交警部门将落实多项措施,尽可能优化施工期交通组织。不建议货车通行,建议部分小车通过惠暨大道(或凤翔路)往

锡宁路绕行。

现代快报记者获悉,无锡交警将协调增加分流通道,推动中惠大道(S340)新建段在312国道施工前全线贯通;科学预测施工后的交通量变化,合理优化车道资源配置适当调整导向车道;同时协调在主要分流绕行交通节点设置分流绕行提示。

交警提醒,广大车友可尽量通过高速绕行,虽然会产生部分费用,但是节约的时间和较顺畅的通行更重要。提前通过G312与惠暨大道路口绕行,避免错过最佳分流路线。施工区域周边预计将会出现长时间车多缓行的情况,驾驶人尽量避免驶入施工区域周边凤翔路、锡宁路等道路。上海往南京方向,如确实需要通过锡宁路组织绕行的,不能从锡澄路、通江大道绕行。实时关注无锡交警微信、微博、无锡交通广播路况引导或者按照导航指示通行。

施工期间,交警部门将全力做好疏堵保畅的工作,如若突发情况可及时拨打96122联系无锡交警。  
朱鲸润

## @无锡人,元宵来惠山古镇赏灯猜谜!

2月25日,现代快报记者从惠山古镇景区获悉,“周末惬意在无锡”元宵系列活动之“惠山古镇上元灯会”将于2月26日至27日晚17:30—21:30开启。目前,景区已张灯结彩,节日氛围浓厚,诚邀无锡市民和游客赏花灯、猜灯谜,共同开启上元灯会璀璨之夜。

今年惠山古镇延续“千灯节”的造势,在历史文化街区、文物古迹区着力营造氛围,除了传统宫灯、花灯外,加入一些具有朝代感的彩灯,营造出盛唐时期十里长安的繁华景象。上下河塘悬挂中国红古典灯串,与两岸绿树相辉映,色彩鲜明;秦园街以七彩钻石灯笼为主,动感十足;中轴线、寄鹤园、二

泉书院等古建筑上布置古色古香的传统花灯,气韵高雅。

中国传统龙狮文化将为锡城百姓带来一场精彩的演出,华彩的游龙通过盘花、跃水、腾云、穿门、戏珠、滚腰、下海等主要技巧,各展才艺,表达喜庆吉祥之意。活泼的雄狮跳上跃下,灵活矫健,与游龙互相追逐,嬉戏打闹。历经久远传承的民俗演绎让长者回顾过往美好时光,让孩子感受传统文化的魅力。

此外,除元宵节必备的传统项目猜灯谜之外,景区还新增砸钱眼、打牙祭、踩气球、踩高跷等饱含节庆美好寓意的小游戏,游客可通过游艺券参与体验,并赢取奖品。  
陈敏

## 及时回应,盲道上没有挡路杆了 惠山区“微幸福”解决百姓“急难愁盼”

“惠山大道景观提升改造后,周边居民更愿意步行去乘坐地铁和公交车,可是这路杆却成了挡路杆。”近日,有市民反映,无锡地铁1号线锡北运河站出口处惠山大道旁的盲道被路杆挡住了去路。很快,长安街道“微幸福”领导小组对盲道进行部分改造,使问题得到了有效解决。

民生无小事,为切实解决百姓民生难题,目前,惠山区各单位已将“微幸福”民生工程的推进列入工作计划,以一件件民生实事真诚回应百姓“急难愁盼”。

在无锡地铁1号线锡北运河站出口处惠山大道旁,景观带里的红梅已经吐蕊。家住附近的虞先生是一名视力一级残疾人,去年这条景观路包括盲道改造一新,让虞先生

日常的出行方便了不少。可是在锡北运河站1号出口附近,一根路杆竖在盲道上,让他很是担忧。虽然平时出行都有家人陪护,但有一回虞先生还是差点撞上了路杆。

据悉,这个路杆的问题在2020年12月24日被提上了长安街道“微幸福”领导小组的工作议程。经查实,确认路杆实为交通信号灯杆。通过研究,决定对盲道进行部分改造。12月31日,改造工程完工验收,社区居民和盲人代表到现场察看,表示满意。

惠山开发区社会事业局残联负责人周萍表示,目前各社区正排查“堵点”,下一步就要实施“清障”。窄窄的盲道,亦是盲人出行的民生路,“挡路杆”清了,盲人才更能感受更多惠山的美好。  
高艺

## 受骗后他竟“转行”也去做骗子

“让你的闲置游起来!”“买超值闲置,天天都可低价捡漏”……近年来,各类二手物品交易平台越来越被人们所接受。然而,一些人却打着二手交易的幌子干起了诈骗钱财的勾当。

2017年,周某在一个二手交易App上搜索,想要购买一辆二手摩托车,被卖家要求添加微信好友并进行线下交易,但周某按照约定价格转账后却被卖家拉黑,他报警后也一直未能破案。

“这真是个来钱的好办法!”上当后的周某竟然觉得这种骗术是一种赚钱捷径,动起了歪脑筋。2019年12月,周某由于手头紧张,

就故意在二手交易平台发布转卖二手摩托车的虚假信息。买家岩某看到后与其联系,周某就要求岩某添加其为微信好友,然后让岩某先通过微信支付2000元定金。在岩某支付完定金后,周某即将岩某拉黑。用同样的手法,周某又对仇某、周某实施了诈骗,三次作案共骗得人民币8500元。

周某在被周某拉黑后意识到被骗报警,警方随后将周某抓获。宜兴法院经审理认为,被告人周某的行为已构成诈骗罪,结合其认罪认罚、全额退赃等情节,最终判处有期徒刑5个月,缓刑8个月,并处罚金3000元。朱鲸润 尹映 潘明雅

## 福彩刮刮乐“辛丑牛”2亿元派奖火热进行中

牛年牛运到,牛年刮牛票。福彩“辛丑牛”系列生肖刮刮乐2亿元大派奖火热进行中,该系列生肖票有5元、10元、20元三种面值,最高头奖可中100万。自2021年1月18日0时起至3月5日17时止,活动期间凡购买10元、20元面值的“辛丑牛”生肖系列刮刮乐彩票,单张

中50元派送50元固定奖金、中25万元派送25万元固定奖金、中100万元派送100万元固定奖金。更多活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。  
高艺

